

НАША СТРАНА

Год издания—46-ой. Буэнос Айрес, суббота 27 ноября 1993

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 27 de noviembre de 1993 № 2260

Ф. Сергеев

СЕМЕНА НЕДОУМЕНИЙ

В "Политическом калейдоскопе" в предыдущем номере "Нашей Страны" комментировались слова папы Иоанна Павла Второго, о присутствии в коммунизме некоторых "семян правды".

Папа утверждает, что "сторонники крайнего капитализма склонны игнорировать хорошие вещи, достигнутые коммунизмом: его усилия преодолеть безработицу, его заботу о бедных".

Однако, не надо быть "сторонником крайнего капитализма", чтобы знать, что никакой заботы о бедных у коммунизма никогда не было, разве что в виде демагогических лозунгов, в рамках предвыборных кампаний в некоммунистических странах. Да и сам папа вскользь упоминает о созданном коммунизмом архипелаге Гулага, в котором число рабов в отдельные периоды коммунизма достигало десятков миллионов человек. Это была самая крупная концентрация в мире самых бедных людей, в полном смысле этого слова. Однако, никакой "заботы" по отношению к ним и к их родственникам коммунизм никогда не проявлял. А "усилия для преодоления безработицы" оборачивались физическим уничтожением широких слоев населения, закабалением в рабство в концлагере архипелага Гулага миллионов людей и созданием негодной экономической системы, управляемой миллионной непроизводительной армией бюрократов. Сегодня уже никто не может отрицать, что коммунизм довел русский народ и все народы нашей страны до всеобщей крайней нищеты, невиданной за всю историю России.

Папа считает, что "коммунизм имел некоторый успех в этом веке, как реакция против необузданного, дикого капитализма". Он отмечает, что не только папа Лев Тринадцатый описал в энциклике "Рерум новарум" условия жизни рабочих в прошлом веке, но и "Маркс тоже описал по своему" тогдашнее положение: "Это была, без сомнения, социальная действительность того

времени, и она была последствием системы и принципов ультралиберального капитализма. Это вызвало реакцию, которая возросла и получила поддержку многих людей не только среди рабочего класса, но также и среди интеллектуалов. Многие из них думали, что коммунизм в состоянии улучшить качество жизни. Таким образом многие интеллектуалы, в том числе и в Польше, согласились сотрудничать с коммунистическими властями. Затем, в определенный момент, они заметили, что действительность была иной, чем они воображали".

Получается, что папа согласен с марксистским утверждением, согласно которому коммунистическая диктатура была вызвана "плохими условиями жизни рабочих в прошлом веке", в свою очередь вызванных "системой и принципами ультралиберального капитализма". Однако, первый в истории захват государственной власти коммунистами, состоявшийся в 1917 году в России, был осуществлен с помощью внутренней и внешней конспирации, а затем внешней интервенции. Это был заговор, который с помощью путча спровоцировал бунт, вылившийся в гражданскую войну. Абсурдно утверждать, что в царской России господствовали "система и принципы ультралиберального капитализма". Наоборот, осуществление "пролетарской" революции именно в России, а не в странах Запада, с более развитой капиталистической системой, экспериментально опровергает постулаты марксизма о неизбежности коммунистической революции на последних этапах развития капитализма. Там, где, согласно Марксу, коммунистическая революция должна была произойти, она никогда не произошла. Наоборот, там где она, согласно Марксу, не могла произойти, она как раз и произошла. Значит, произошла она не из-за причин на которые ссылаются коммунисты (и папа), а по каким-то другим причинам. Какие же это были причины?

Папа распространяет и на Поль-

шу свой идеологический анализ, говоря, что не только многие польские рабочие, но также и многие польские интеллектуалы "согласились сотрудничать с коммунистическими властями". Значит: 1. Коммунизм в Польше не был продуктом рабочего класса, раз не весь этот класс стоял за ним, и раз коммунизм никак не смог обойтись без "многих интеллектуалов". 2. Коммунизм в Польше был установлен коммунистической властью пришедшей извне, с которой затем часть рабочих и часть интеллектуалов была принуждена так или иначе сотрудничать.

Точно также и в России коммунизм был установлен захваченной насильно властью. Первые коммунистические команды и первые носители коммунистической власти тоже были посланы (и финансировались) извне (из Германии и из США), как это сегодня документально установлено. Это были своего рода вирусы, которым удалось проникнуть извне в государственный и общественный организм России, а затем подчинить себе некоторые его клетки и перепрограммировать их. Предварительно, был спровоцирован февральский военно-парламентский путч, для безопасного осуществления этой инфильтрации. В этом заключается генезис коммунизма в любой стране: насильственный поэтапный захват власти извне, для насильственного внедрения в нее чуждой ей системы.

Папа Иоанн Павел Второй отмечает: "В прошлом русское государство было православным государством. Русская национальная идентичность основывалась на Православии". Однако, "сегодня все изменилось", несмотря на то, что "история русского народа связана с Восточным Православием, сначала греческим, затем славянским и прежде всего русским". Не была ли именно эта коренная перемена в России одной из целей вызванной в ней революции?

Папа считает, что в отношениях между Русской Православной Цер-

ковью и Римской Католической Церковью сегодня "существует ряд вопросов, которые мы пытаемся прояснить и преодолеть в согласии с принципами экуменического диалога". А почему не в согласии с христианскими принципами?

Папа особенно отмечает два вопроса: "Установление латинских епархий на территории бывшего Советского Союза, которые существовали в прошлом, и были упразднены коммунистическим режимом, и реконструкцию церковных структур Греческой Католической Церкви" (т. е. униатских церковных структур, юрисдикционно зависящих от Римской Церкви, а не от Греческой).

В связи с этим, весьма важно отметить, что на территории Восточной России, на которой Лениным была создана РСФСР, сегодня переименованная в "Российскую Федерацию", никогда не существовали ни латинские епархии, ни униатские структуры. Таким образом, сегодняшние установленные римских епархий на территории РФ нарушают не только исторический церковный "статус кво", но также и конкретное правило апостола Павла, в его Послании римлянам:

"При том я старался благоговевать не там, где уже было известно имя Христово, дабы не созидать на чужом основании". (Рим. 15, 20).

Также вызовет недоумение, что в данном контексте папа к сожалению ничего не сказал о преследованиях Православной Церкви на тех "территориях бывшего Советского Союза", которые сегодня оказались под властью тех смешанных режимов, в которых так или иначе имеют известное влияние "латинские епархии" и "Греческая Католическая Церковь". Без осуждения папой этих беззаконий по отношению к Православной Церкви и к православным верующим, от кого бы они не исходили, никакой "экуменический диалог" невозможен, не говоря уже о полноценном христианском диалоге.

Ф. Сергеев

Игорь Дьяков (Москва)

ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ

За два с лишним века Санкт-Петербург пропустил через свой чугун и камень миллионы и миллионы русских, которые неуклонно переставали быть русскими, становясь "общеευропейцами", превращаясь в массы люмпенов, готовых к тому, чтобы стать сырьем для последующих экспериментов над русским народом в целом.

... Я любил этот город "знакомый до слез". Как любил его всякий, сизмальства погруженный в недра логарифмического образования, всякий, духовно кастрированный, с душою, распятой бесконечной ложью поработителей. Я любил этот город, когда был пролизан схоластикой и ложью романтизма, и потому всякий раз, приезжая в Ленинград, шел поклониться (!) на кронверк Петропавловской крепости, к месту казни пятерых декабристов.

И вот через много лет я стою у

гробницы Николая Первого в Петропавловском соборе, похожем на кирху, и прошу у Государя прощения за прежние невольные заблуждения.

Между кронверком и гробницей — горькая и величественная правда о моей родине, открывшаяся за годы ночных бдений над книгами, за годы тотальной обнаженности, выступившей наши дома, но и пробудившей к жизни дремавшие гены отечестволюбия.

На стальных площадях этого города, этого памятника циркульного разума, на методично расставленных, близких по сути, улицах, среди дворцов-шкатулок, в атмосфере, сознательно создавшейся для вытеснения русского духа и ледящей агрессии против него, остро чувствуешь сколько идопоклонства накопилось к началу века в верхних слоях русского, вернее, уже полурусского общества, и переродило часть их (часть этих слоев — нейтрализова-

ло, ослепляя духовно или лишая способности бороться).

Когда, во-первых, эта часть сумела оформиться организационно (от декабристов до большевиков), и, во-вторых, сделалась заметной коренным западным врагам России и русского народа, Запад, отлично отработавший в веках вероломство и принцип полезности, нанес России почти смертельный удар в 1917 году.

К власти были приведены злые уроды, которые с наслаждением стали топтать Россию. Запад подключил насосы по откачке ее богатств.

Теперь, когда активизировались торопливые спекуляции на "русском вопросе", — и этот деланный активизм и мрачное молчание мировых паразитов, косвенно дают понять нам источник нашей силы. "Дают наводку" — адрес, где спит богатырь.

Этот адрес — национальное самосознание. Без комплекса неполноценности. Самобытность и державность, великодушие и честь, грозная любовь и неистребимая бесшабашность, чувство единой семьи и совесть — сопряженность с горными высями („под Богом ходим“).

Пока не уяснится нами русская иерархия ценностей, пока не одолеем западный (то есть европейский) взгляд на нашу историю и наш собственный народ, пока русский человек не осознает себя таковым и все не обмыслит „от“ и „до“ хорошенько, — он будет вечно томиться. Без внутренней ясности ему покоя не видать. И он будет оставаться слепым исполнителем трудов во имя чуждых интересов, противных его собственным.

Игорь Дьяков

БИБЛИОГРАФИЯ

„Н. Гумилев и русский Парнас“ (СПб., 1992).

Казалось бы, можно радоваться, что Гумилеву, память о котором до недавних еще пор была под запретом, посвящена была в „бывшем СССР“ научная конференция (17-19 сентября 1991).

Увы! Ознакомление с материалами данной конференции вызывает сперва разочарования, а потом — и возмущение.

Ни новых фактов, ни новых мыслей. Пережевывание цитат из Гумилева, цитат, приводимых Гумилевым, возможных источников той или иной фразы в каком-либо из его стихотворений...

Николай Степанович был человеком высоко культурным, что и вообще типично для поэтов и писателей Серебряного Века. Но, в отличие от других, он имел очень широкий круг интересов: занимался европейским Средневековьем, поэзией и историей Дальнего и Ближнего Востока, Византией, Африкой. Чтобы о нем судить — необходимо самому стоять на весьма высоком уровне познаний. А сие для подсоветских специалистов отнюдь не характерно...

Ну да Бог с ними! Педантические профессорские исследования если и бесплодны то, как правило и не вредны.

А вот что уж вовсе скверно — это попытка сделать Гумилева... масоном и чуть ли не сатанистом!

М. Иованович в статье „Николай Гумилев и масонское учение“ старается изо всех сил.

Положим, гора рождает мышь. Горе-исследователь принужден закончить выводом:

„Предположение о принадлежности Гумилева к масонам, наверное, таковым и останется: загадка эта неразрешима, к тому же возможная разгадка, подобно ряду аналогичных случаев, вряд ли могла бы способствовать более тонкому пониманию гумилевского творчества“.

Добавим, незачем бы это нелепое и необоснованное „предположение“ вообще и делать!

Но рассмотрим аргументацию г-на Иовановича. Ее несерьезность и недобросовестность сразу же видна в глаза.

Мы знаем, что франкмасоны кощунственно используют в своих обрядах христианские терминологию и символику. Они тоже, как и мы, употребляют выражения как, скажем, „Новый Иерусалим“; но совсем в другом смысле. Что же, неужели мы должны отказываться от слов, которые повторяем постоянно в своих молитвах?

Но вот, для Иовановича, если Гумилев пишет:

Взойдут ясны
Стены Нового Иерусалима
На полях моей родной страны,

это доказывает, что он был масоном!

То же самое и в массе других примеров. Даже строки:

Но все в себе вмещает человек,
Который любит жизнь и верит в Бога,

рисуются исследователю как по-дозрительные.

Помилуйте мол, вольные каменщики тоже говорят о Боге! Значит... Ничего не значит, г-н Иованович! Они-то говорят о другом боге, чем мы; о том, который не наверху, а внизу...

Дело известное: и Сатана может цитировать Священное Писание. Только это никак не означает, что все православное духовенство, — как и духовенство других христианских религий, — и все благочестивые миряне, ссылающиеся устно и письменно на Евангелие, состоят в масонском братстве!

Мало того, наталкиваемся мы тут и на еще более странные рассуждения.

Гумилева не зря называют „поэтом дальних странствий“: он, действительно, много путешествовал. В том числе он побывал в Каире, в Смирне и в Париже. А это, оказывается, — сообщает нам Н. Богомолов, в статье „Оккультные мотивы в творчестве Гумилева“, — священные города розенкрейцеров. Можно ли сомневаться, что он был масон?

Логика великолепная! Что же, ему было этих городов избегать как огня? И мало ли куда еще он заезжал! Можно его заподозрить и в конфуцианстве (мечтал о путешествии в Китай...), и в приверженности к кровавой религии ацтеков (замышлял поэму о завоевании Мексики Кортесом...), да и просто, — в чем угодно!

Всякий истинный поэт умеет

перевоплощаться в разные лица. У Пушкина есть стихи, составленные от имени турецкого янычара, молдавского боярина, испанского гидальго, — что же это доказывает? Единственно, — его большой талант!

Так и Гумилев. В стихах-то у него дается слово и богоборцам, и чернокнижникам, и язычникам, — но это отнюдь не свидетельство об его взглядах! О нем-то мы знаем, что, — как подтрунивали современники, — он крестился на каждую церковь; был человеком глубоко православным, а по политическим убеждениям — монархистом.

Как же бы это могло сочетаться с масонством? Мы знаем, что масоны (по крайней мере, в то время) яростно боролись против монархии; почти все члены Временного Правительства принадлежали к их сообществу.

Если бы еще приписывали вступление в братство раннему Гумилеву, не определившему четко свою позицию! А нас хотят уверить, будто он записался в вольные каменщики в 1918 году! Когда уже его мировоззрения твердо сформировались.

И записался будто бы в Англии, где был недолго и по уши занят материальными затруднениями; или, (по другой версии) во Франции, где опять же, был поглощен службой, и неудачной любовью. Впрочем, усердный Иованович и в его любовных стихах находит масонские намеки!..

Вряд ли не нелепее всего такое искать (как он делает) в „Гондле“, где четко противопоставлены скандинавское язычество и христианство, носителями которого выступают ирландцы.

И какими приемами пользуется изыскатель, Боже мой! У Моцарта была музыка к „Волшебной флейте“ (а Моцарт был масон!); у Гумилева упоминается „Волшебная скрипка“! А вот в пьесе „Актин“ упоминается „строительство“, „камень“... Не правда ли, подозрительно?

Не будем дальше разбирать эту пристрастную, неубедительную и в сущности очень глупую клевету на великого поэта! Такими методами, ясно, можно самого себя уверить в чем угодно. Но г-н Иованович даже и самого себя не сумел обмануть...

Владимир Рудинский

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

На прошлой неделе Конгресс США утвердил 234 голосами „Договор Свободной Торговли“ (ДСТ, между США, Мексикой и Канадой (По испански сокращенно „TLC“ „Tratado de Libre Comercio“, а по английски „NAFTA“). Этот договор был подписан в конце прошлого года, еще при президенте Буше. Против утверждения было подано 200 голосов, причем голоса представителей Демократической партии разделились, но Клинтон получил сильную поддержку представителей Республиканской партии. Таким образом, этот Договор является как-бы делом обеих партий США, но одновременно он вызывает и сильное сопротивление. Теперь еще предстоит утверждение ДСТ в Сенате США, где однако уже имеется достаточное число сторонников этого договора.

Договор вступает в силу 1 января 1994 года. С этого момента в мире появляется новая экономическая зона, которая в течение 15 лет, к 2009 году, должна превратиться в самое крупное и сильное экономическое пространство в мире. Уже сегодня оно объемлет около 370 миллионов жителей, с общим Валовым внутренним продуктом (ВВП) в 6.600 миллиардов долларов. Как было указано в „Политическом калейдоскопе“ в номере 2212, от 26 декабря прошлого года, ВВП этого нового экономического пространства превышает более чем в четыре с половиной раза ВВП бывшего СССР в конце 80-ых годов (приблизительно 1420 миллиардов долларов).

В „Политическом калейдоскопе“ в номере 2194, от 22 августа прошлого года, отмечалось, что „таким образом на территории Северной Америки создается крупная региональная конструкция, симметричная подобной же конструкции на противоположных берегах Атлантического океана“. Одновременно, „на противоположных берегах Тихого океана продолжает развиваться и расти третий мировой экономической регион“.

Конечно, вне этого геополитического и геоэкономического центрального треугольника продолжают находиться и другие потенциально сильные регионы. Например, на первом месте в мире по экономическому росту стоит коммунистический Китай, в котором средний годовой рост за последние три года достиг 11 процентов. В последнее время в мировой печати стало проскальзывать по отношению к коммунистическому Китаю выражение „не японская азиатская зона“, что по всей вероятности говорит о каком-то осмыслении этого факта, с целью его дальнейшего включения в глобальные структуры. Однако, прежняя идея создания так называемых „субрегиональных полюсов“ (высказывавшаяся во время „холодной войны“ Генри Киссинджером), сегодня повидимому уже отпала. (Например, тогда говорилось о Бразилии, как об одном из таких „подполюсов“, в рамках сферы США). Коммунистический Китай будет общим полем действия всех трех центральных макропространств. Германский канцлер Гельмут Коль как раз и находился в коммунистическом Китае во время ратификации конгрессом США нового договора.

Тайландия, стоящая на втором месте в мире по экономическому росту (в среднем 10 процентов в год, за три последние года), относится к японской сфере. Аргентине и Чили, стоящим на третьем и четвертом месте в мире по экономическому росту (в среднем 8 и 7,5 процентов), уже обещана Клинтонем возможность включения в новый Договор, который не связан географическими ограничениями.

П. Н.

Языковые уродства

ЖАКОМСО

В книге В. Солоухина „При свете дня“ (Москва, 1992), посвященной безжалостному разоблачению злодеяний Ленина, мы наталкиваемся, к сожалению, на ряд крайне неприятных ошибок, — скорее по вине типографии, чем автора.

На стр. 97, где перечисляются произведения, изымавшиеся из советских библиотек, мы читаем: „Жакомсо „Спиритизм в Индии““. Речь явно идет о французском писателе Луи Жаколио, авторе увлекательного романа „В тучах Индии“ и интересного описания путешествий по той же стране.

Цитируем дальше: Аллан Карден „Книга медиумов“, фамилия известного французского спирита — не Карден, а Кардек.

Еще дальше упоминается: „Спайлос „Долг, характер, самостоятельность““. Это, без сомнения не Спайлос, а Смайльс, сочинение которого „Жизнь и труд“, с подзаголовком „Жизнь великих людей“, я сам в детстве с немалым удовольствием читал (он издал и ряд других книг, существо-

вавших в русском переводе).

Добавим еще, что Е. Ф. Книпович, приятельницу Блока, звали не Елена, как сказано тут, а Евгения.

Такие опечатки весьма досадны, так как дезориентируют читателя.

Аркадий Рахманов

Волею Божией 12 ноября с. г., на 92-м году жизни, после продолжительной болезни скончался профессор, доктор медицинских наук



КОСЬМА ИВАНОВИЧ ТРЕГУБ

о чем с прискорбием сообщают вдова, дочь, внуки, родственники и друзья покойного.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ В США И КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков в США и Канаде посылать подписную плату (чеки на имя Miguel Kireeff) за газету исключительно нашей представительнице в США Наталье Николаевне Ткачевой по адресу: Mrs. N. Tkachov, 1200, 18-th Ave. # 203, San Francisco CA, 94122. Tel. (415) 665-5234.

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ЛЮМПЕН-ПАТРИОТЫ

Часто мне приходится проходить мимо здания бывшей Московской Городской Думы, в котором еще теплится музей Ленина.

У фасада Думы продается так называемая «патриотическая» пресса. Газета «Правда» — без ленинских орденов оголилась как публичная девка. «Советская Россия» — охотно печатающая все против демократов. «Русский Вестник» — из номера в номер с титульного листа смотрят то Сталин, то Царь-Мученик.

Настенные календари с бравым афганцем с пентаграммой на пилотке или со смазливой девицей в гусарской форме войск 1812 года. Здесь тебе и сфабрикованные в Новгороде георгиевские кресты, мирно лежащие подле лучистых пентаграмм с Лениным в центре. Бюстик маньяка Ленина рядом с изображением святых Кирилла и Мефодия.

Да и народ здесь собирающийся такой же разношерстный. Вот «памятник», а вот и эмиссар чекиста Стерлигова. Бывшие отставники с каракулевыми воротниками и такими же шапками, баркашевы со свастикой. Все они о чем-то спорят; а в двух шагах спекулянты торгуют водкой и пивом, повсюду нищие и калеки.

И вспоминаются слова Толстого «все смешалось в семье Облонских».

Все эти люмпен-патриоты — колосс на глиняных ногах. Нет у них великой духовной мощи монархистов, стоящих за великую, единую и неделимую Империю Российскую. И собирать части этой империи будут не горе-патриоты мечтающие о воссоздании СССР, а мы — истинные монархисты легитимисты.

В. Д. Кружков (Подольск)

ПЕРЕИЗДАТЬ РУДИНСКОГО

По счастливому случаю (кто-то ведь оплачивает!) мы уже третий год являемся довольно-таки регулярными (не все номера доходят) читателями прекрасной и нужной нашей «Нашей Страны». Сами начинаем издавать журнал «За Русь Святую» — мировоззрением и стилем пытаюсь подражать вам. В номере 1 мы, в частности, перепечатали ряд заметок из вашей рубрики «Политическая хроника».

Дух черпаем у людей русских первой и второй эмиграции, незаменимых, несгибаемых, таких как о. Георгий Ларин, о. Григорий Науменко, Н. Н. Протопопов, Ю. К. Мейер.

Прекрасны авторы «Нашей

Страны» — в их числе Владимир Рудинский, чью книгу «Страшный Париж» мы хотели бы переиздать в России.

Есть желание и переиздать Бориса Башилова, в идеале — Собрание сочинений. Но мало у нас его книг — не могли бы их нам прислать русские зарубежные монархисты? Наш адрес: Россия 392032, Тамбов-32, ул. Мичуринская 161-46. Мещерскому В. Н.

Также предлагаем для продажи переизданную нами книгу «Святый огонь исходит от Гроба Господня» и книгу П. Н. Будзиловича «Пояснение Божественной литургии».

В. Н. Мещерский (Тамбов)

ЧИСЛА И СРОКИ

Наконец заключилось соглашение между Организацией Освобождения Палестины и Израилем. Любопытная выбрана была для него дата: понедельник 13 сентября. В народе принято считать такое совпадение вдвойне несчастливым. Православные же люди сознательно не суеверны.

Заглянем, однако, в недавно заботливо переведенную и роскошно изданную впервые на русском книгу Мэнли П. Холла «Энциклопедическое изложение масонской, герметической, кабалистической и розенкрейцеровской символической философии» (Новосибирск, «Наука» 1992, 800 страниц, тираж 30.000, цена в Москве три тысячи рублей). Кстати, написана она отнюдь не с христианских, а в основном с розенкрейцеровских позиций.

Так вот, на странице 322-й помещено изображение так называемой «Великой печати США», во многом совпадающее с символической однодолларовой бумажки. В пояснении читаем следующее: «Значение мистического числа 13, которое часто появляется на Великой печати США, не ограничено числом колоний, из которых они были первоначально составлены. Священная эмблема древних инициированных, состоящая из 13 пятиконечных звезд, появляется здесь над головой «орла». Девиз под звездами содержит 13 букв. «Орел» держит в правой лапе ветвь с 13 листьями и ягодами, а в левой связку из 13 стрел. На обратной стороне надпись поверх пирамиды содержит также 13 знаков. Фасад же ее, включая панель с датой, насчитывает 72 камня уложенные в 13 рядов».

Неспроста, видно, местом подписания договора выбраны именно США.

Обращая взор в онтологические глубины истории, вспомним и то, что тринадцатым на Тайной вечере был Иуда.

Петр Паламарчук (Москва)

Зарубежная жизнь

ПАНИХИДЫ ПО ПОГИБШИМ РУССКИМ МОРЯКАМ

12 октября сего года, настоятель Воскресенского храма в городе Монтевидео, в Уругвае, протоиерей отец Владимир Шленев, отслужил после Божественной Литургии панихиду о упокоении душ русских моряков, погибших на потонувшем теплоходе «Полесск».

Храм не мог вместить всех собравшихся русских моряков, постоянных прихожан и представителей дипломатического корпуса.

Перед началом панихиды, группа моряков передала отцу Владимиру дубовую памятную доску, на которой были изящно вырезаны три церковных купола с русским православным крестом, а в центре икона святого Угодника Николая Чудотворца. На доске также вырезан текст: «Упокой Господи души усопших рабов Твоих, членов экипажа теплохода «Полесск», трагически погибших в Южной Атлантике», за которым следуют имена всех членов экипажа. Отец Владимир освятил икону на доске, а после панихиды повесил доску справа от алтаря, рядом с иконой святого Николая Угодника, перед которой моряки поставили множество свечей.

27 октября с. г. в Соборе Святой Троицы в Буэнос Айресе, в сороковой день трагической гибели команды теплохода «Полесск», настоятель храма протоиерей о. Валентин Ивашевич отслужил панихиду об упокоении душ всех погибших православных русских моряков.

За несколько дней до панихиды, на всех судах с русскими моряками, стоящих в порту Буэнос Айреса, были вывешены оповещения о панихиде.

Точно в 19 часов в храме собралось около 300 человек, в большинстве русские моряки, живущие на судах приписанных к портам Новороссийска и Клайпеды, которые уже больше четырех месяцев ожидают выхода в море. Уже до начала службы, молитвенная тишина царила в храме, все подсвечники которого были переполнены зажженными свечами.

После панихиды, отец Валентин обратился к присутствующим с кратким словом. Он отметил, что надо молиться о всех погибших, а также о их родителях, женах и детях, чтобы Господь Бог им помог перенести такое горе. Отец Валентин отметил, что наверное среди присутствующих моряков есть и некрещенные, и даже, может быть, неверующие. «Поверьте мне, я вас уверяю, что наилучшая память о погибших есть сердечная молитва православного человека, которая остается в вечности». В ответ, раздались громко слова одного моряка: «Спасибо батюшка».

После того как молящиеся подошли к кресту, представитель фирмы «Аргенбулк С.А.», являющейся морским агентом фрахтователя, передал настоятелю бронзовую памятную доску с именами всех погибших моряков.

Теплоход «Полесск» потерпел крушение в Южной Атлантике 17 сентября сего года, в 4 часа утра, во время сильного шторма, примерно в 2.200 милях к юго-западу от Кейптауна, в районе острова Гоф. Судно направлялось с грузом стального листа из Буэнос Айреса в Дурбан. Команда из 28 человек покинула его после того, как оно накренилось более чем на 50 градусов. Предполагают, что это могло произойти из-за смещения многотонного груза в трюме в результате сильной качки. Как рассказал единственный спасшийся моряк, спасательная шлюпка и плот, на которые пересели моряки, вскоре разломились, под мощными ударами волн.

А. П.

ФИЛЬМ О 110-ЛЕТИИ ДОНСКОГО КАДЕТСКОГО КОРПУСА

В воскресенье 24 октября сего года, после Божественной Литургии, в зале Епархиальной Школы при Храме Святого Сергия Радонежского, в буэносайресском пригороде Вижа Бажестер, Кадетским Объединением в Аргентине было организовано открытое собрание, на котором были показаны два видеофильма.

Сразу после Литургии, около половины первого, в школьный зал стали прибывать люди из самых разных концов Большого Буэнос Айреса. В театральном зале были расставлены стулья, а во втором зале ряд столов, с бутербродами, пирогами, горячими сосисками и прохладительными напитками. Всем прибывшим предлагалось закусить, так как все пришли прямо с церковной службы, не обедая. Показ же двух видеофильмов занял больше четырех часов времени.

Ровно в час дня все присутствующие расселись в театральном зале, все сидячие места в котором оказались занятыми.

Председатель Объединения Кадет Российских Кадетских Корпусов в Аргентине И. Н. Андрушкевич открыл собрание. Он кратко доложил, что делегат Аргентинского Кадетского Объединения на состоявшихся в Новочеркасске 30 августа сего года юбилейных торжествах 110-летия Донского имени императора Александра Третьего Корпуса А. В. Алферов привез с собой два фильма, которые будут показаны впервые во всем Русском Зарубежье. Первый фильм — об этих торжествах, а второй — о перезахоронении в Кафедральном Соборе Новочеркасска останков атамана Платова и других героев войны 1812 года и о восстановлении памятника атаману Платову.

В фильме о 110-летию Донского Кадетского Корпуса (больше чем полтора часа) показаны торжественный молебен в Кафедральном Соборе Новочеркасска, парад на площади перед Собором, классные помещения Корпуса и торжественный бал. В Корпусе уже имеется около 110 кадет, в трех классах. Очень важно отметить, что форма, погоны (с вензелями императора Александра Третьего) и бляхи (с гербом Державы Российской в сиянии) в Корпусе восстановлены точно в таком виде, как они были в царское время. Перед парадом, Атаман Всевеликого Войска Донского дал слово делегату Аргентинского Кадетского Объединения, старшему донскому кадету и последнему выпускному атаману Донского Корпуса А. В. Алферову. Затем, О. Н. Куликовская, вдова покойного племянника Государя Императора Николая Второго, Тихона Николаевича Куликовского, обратилась к казакам, кадетам и персоналу Кадетского Корпуса, и передала вице-директору Корпуса икону Божией Матерью и фанфару с Российским государственным гербом на полотнище. Вечером на балу девочки, танцевавшие с кадетами старинные танцы (мазурку, краковяк, польку) были одеты в старинные бальные платья.

Почти трехчасовой фильм о перезахоронении в мае сего года в Кафедральном Соборе Новочеркасска оскверненных коммунистической властью останков атамана Платова и других героев Великой Отечественной Войны 1812 года и о восстановлении памятника атаману Платову требует отдельной заметки. В этих торжествах приняли участие духовенство, казаки формирования, регулярные части армии, донские кадеты, администрация города и множество народа. Можно только отметить, что слово Атамана Всевеликого Войска Донского, о великом позоре осквернения могил и памятников героев России, заслуживает войти в будущие хрестоматии для юношества.

Л. К.

В воскресенье 5 декабря, в 17 часов, в театральном зале Епархиальной Школы при Храме Святого Сергия Радонежского, на улице Святого Владимира 2045 (б. Фалучо 854), между Сармиенто и Комбет, в буэносайресском пригороде Вижа Бажестер, состоится

К О Н Ц Е Р Т

Солиста Большого Театра,

ЯРОСЛАВА ФЕДОРОВИЧА ПЕТРОВА.

В программе арии из русских опер, русские народные песни и старинные русские романсы.

Цена билета: 10 песо.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ОЛЕГ КРАСОВСКИЙ

Нам пишут из Мюнхена:

На 74-ом году жизни в Вайблингене, Германия скоропостижно скончался О. А. Красовский, основатель и редактор альманаха „Вече“, первый номер которого вышел в 1981 году.

Олег Антонович Красовский родился в Москве. Во время Второй Мировой войны попал в плен к немцам. Вскоре он примкнул к Русской Освободительной Армии генерала А. А. Власова и служил адъютантом генерала Благовещенского.

После войны работал журналистом на американской радиостанции „Свобода“, откуда был уволен за свой русский патриотизм. О. А. Красовский прочитал многочисленные доклады в разных европейских городах, в которых раскрывал суть коммунизма и рассказывал о бедственном положении русского народа.

Из-за смерти своего основателя, очередной, 52-ой номер журнала выйдет с опозданием. Прекратит ли после этого номера „Вече“ свое существование или нет, зависит от того отзовется ли Русское Зарубежье пожертвованиями на его издание: О. А. Красовский вкладывал в издание „Веча“ все свои личные средства. В случае продолжения издания, его будет редактировать проживающий в Риме профессор Е. А. Вагин, принимавший близкое участие в выпуске первых номеров журнала.

В последних номерах „Веча“ печатались воспоминания О. А. Красовского под названием „Жизнь прожить, не поле перейти“, которые сейчас собирается также опубликовать московский „Наш Современник“.

„ЛИТЕРАТУРНАЯ РОССИЯ“

Нам пишут из Москвы:

Газета „Литературная Россия“, орган Союза Писателей была закрыта лишь 4 и 5 октября, а затем возобновила свое издание.

КРЕСТНЫЙ ХОД

Нам пишут из Нью Джерси:

По сообщению газеты „Русский Вестник“ в Москве 17 июля ряд патриотических организаций собирались отслужить молебен и обойти крестным ходом весь Кремль, в ознаменование 75-летия со дня убийства Царской Семьи. Однако „московское священноначалие обратилось к народу с предложением воздержаться от участия в крестном ходе“.

И все же, после молебна у часовни Державной Иконы Божьей Матери, крестный ход с хоругвями, иконами и национальными флагами пошел самостоятельно, без духовенства, так как „священнослужителям московской епар-

хии было запрещено принимать в нем участие. Молитвенные песнопения чередовались с русским народным гимном Боже Царя храни“.

Комментируя это сообщение, бюллетень „Церковные Новости“ издающийся в штате Нью Джерси А. Г. Шатиловой написал: „Как все это не вяжется с посланием патриарха Алексея по случаю 75-летия убийства Царской Семьи!“

ТОМ СОЛОНЕВИЧА

Нам пишут из Москвы:

В Воениздате сдан в набор составленный доктором исторических наук С. В. Волковым сборник произведений Ивана Солоневича. В сборник вошли фрагменты из „Народной монархии“, полный текст „Великой фальшивки Февраля“, еще две статьи, отрывки из „России в концлагере“ и „Тезисы“ народно-монархического движения. С. В. Волков также написал предисловие к этому избранному тому работ основателя „Нашей Страны“.

АНДРЕЙ СИНЯВСКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Известный русофоб, писатель Андрей Синявский, в прошлом бывший осведомителем КГБ, признался в газете „Новое Русское Слово“, что сочувствовал разогнанному Верховному Совету, который „Ельцин не смел распускать“.

Автор „Прогулок с Пушкиным“ также воспел дифирамбы генсеку КПСС М. Горбачеву, назвав его „Первым большевиком реформатором“.

ЖУРНАЛ „СОГЛАСИЕ“

Нам пишут из Лос Анжелеса:

Редактор выходящего здесь под девизом „За веру, царя и отечество“ журнала „Согласие“, К. Ф. Синькевич, сообщил, что этот печатный орган будет впредь издаваться в Москве.

СНОВА „КАЗАКИЯ“

Нам пишут из Нью Йорка:

Газета „Новое Русское Слово“ опубликовала лживую статью некоего Мурада Аджиева, в которой утверждается, что казаки не русские, и вообще не славяне, а принадлежат к тюркам.

Реагируя на эту выдумку, проживающий в Нью Йорке историк князь А. П. Щербатов написал в редакцию газеты, что уже в 1938 году Восточное Министерство А. Розенберга придумало „Казаксию“ и „казакийцев“ и сделало их потомками скифов — совершенно безосновательно.

А. П. Щербатов написал, что в Московском государстве и в Польско-Литовском было постепенно введено прикрепление к земле, которое перешло в дальнейшем в крепостное право. На границах этих государств — „украинах“ —

собирались недовольные, не желающие подчиняться центральной власти. Так образовалось казачество. Они защищали рубежи от „татар-басурман“, а также православную веру. Все они были славянского корня.

НИНА БЕРБЕРОВА

Нам пишут из Филадельфии:

В этом американском городе в доме для престарелых скончалась известная деятельница русского литературного зарубежья, автор книги о масонстве в русской эмиграции „Люди и ложи“ Нина Николаевна Берберова.

Она родилась в 1901 году в Петербурге и покинула Россию в 1922 году вместе с поэтом Владиславом Ходасевичем. В 1925 году они поселились в Париже. На протяжении 15 лет Берберова писала для парижской русскоязычной газеты „Последние Новости“, а в 1947 году стала одним из первых авторов русскоязычной газеты „Русская Мысль“.

В 1950 году она переехала в США, где издавала литературный журнал. С 1958 года преподавала русскую литературу в Йельском университете. К закату ее жизни, ее книги начали пользоваться бурным успехом на Западе.

СУЗДАЛЬСКАЯ ЕПАРХИЯ

Нам пишут из Нью Джерси:

Бюллетень „Церковные Новости“ сообщил, что слухи о якобы уходе епископа Валентина Суздальского в какую-то иную неведомую юрисдикцию — не соответствуют действительности и распускаются врагами Русской Зарубежной Церкви.

Суздальско - Владимирскую епархию недавно посетили несколько преосвященных Зарубежной Церкви. Находившийся в России секретарь Архиерейского Синода, архиепископ Лавр, Сиракузский и Троицкий совершил совместно с епископом Валентином всеобщее бдение и литургию.

Преосвященный епископ Даниил Ирийский (временно управляющий Австралийской епархией) также посетил Суздаль и сослужил Владыке Валентину.

„РУССКАЯ ЦИВИЛИЗАЦИЯ“

Нам пишут из Москвы:

Газета „Литературная Россия“ опубликовала рецензию на новую книгу известного историка и экономиста Олега Платонова „Русская цивилизация“. Автор рецензии Юрий Сохряков написал, что „вслед за Л. Тихомировым, И. Ильиным, И. Солоневичем О. Платонов подчеркивает уникальность Российской Империи, где на протяжении веков мирно сосуществовали сотни этнических и расовых групп, ни одна из которых не была уничтожена, как это случилось с индейцами в США“.

Рецензент указывает затем на то, что во второй части книги

(„Окаянная Нерусь“) писатель „акцентирует внимание на антинародных процессах, происходивших в России на протяжении трех столетий“. Зараза „чужебности“ поразила привилегированные слои общества, в особенности космополитизированную интеллигенцию, оторванную от народа, презиравшую национальные основы, традиции и идеалы. Отсюда антирусский характер российского масонства, которое было, по словам Платонова, не духовным движением, но политическим и идеологическим инструментом Запада в деле свержения государственного строя России и разрушения православной Церкви.

ОТКЛИК НА ГАЗЕТУ

Нам пишут из Москвы:

Издаваемый хорунжим Г. Кожуновым орган Союза Казачьих Войск России, газета „Станица“, воспроизвела из „Нашей Страны“ статью Н. Л. Казанцева „Союз царевичей с самоубийцами“. В послесловии к данной статье, „Станица“ однако, посетовала на неприязнь „Нашей Страны“ к советским „демократам“.

СЫН АТАМАНА

Нам пишут из Владивостока:

Прокуратурой Приморского края реабилитирован Михаил Семенов, сын генерал-лейтенанта Григория Семенова, более известного на Дальнем Востоке под именем атамана Семенова.

В 1921 году, потерпев поражение в боях с Красной Армией, предводительствуемые атаманом Семеновым казачьи сотни ушли в Маньчжурию, где для многих русских белых начались долгие годы эмиграции.

В эмиграции родились и выросли четыре дочери и два сына атамана. Михаил появился на свет в китайском городе Циндао в 1922 году. Как пишет местная газета „Утро России“, к несчастью, жизнь его оказалась короткой, а судьба трагичной. Разбитый в семилетнем возрасте тяжелым параличом, мальчик был замкнут и не очень подвижен, но упорство и воля помогли ему с отличием окончить гимназию, успешно овладеть программой военного училища и получить офицерское звание, освоить курс академии Генерального Штаба. Как истинный казак, он любил лошадей и много времени отдавал выращиванию породистых скакунов.

Блестящие царские офицеры полковники Владимир Сокольский и Всеволод Сергеев были его наставниками. В России Михаил никогда не был, но большевицкий режим считал трагедией для великой страны.

В 1945 году чекисты СМЕРШа арестовали Михаила вблизи от Харбина. Его этапировали в Уссурийск, там „судили“ и расстреляли в Хабаровске год спустя. Он был обвинен в том, что готовился к вооруженной борьбе с советской властью.